



Россию с паломническим визитом посетил иерарх Антиохийской Церкви епископ Ларисский Моисей



Служба коммуникации ОВЦС, 12.08.2024. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 25 июля по 7 августа 2024 года пределы Русской Православной Церкви с паломническим визитом посетил епископ Ларисский Моисей, викарий Блаженнейшего Патриарха Антиохийского Иоанна X, заведующий Патриаршей канцелярией.

26 июля епископ Моисей принял участие в торжествах по случаю **престольного праздника** Подворья Антиохийской Православной Церкви в Москве. Вместе с председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополитом Волоколамским Антонием и представителем Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси, настоятелем Подворья митрополитом Филиппопольским Нифоном он совершил Божественную литургию в храме во имя архангела Гавриила. После праздничного богослужения иерарх Антиохийской Церкви в числе других гостей был приглашен на торжественный прием.

В программу паломнической поездки епископа Моисея вошло посещение Успенского собора Московского Кремля, а также кафедральных соборов Москвы – Храма Христа Спасителя и Богоявленского собора в Елохово. Владыка поклонился святыням этих московских храмов, связанных с драматическими и славными событиями в истории Русской Православной Церкви. В Елоховском соборе иерарха приветствовал его настоятель архиепископ Одинцовский и

Красногорский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии. Теплое общение архипастырей продолжилось за братской трапезой.

Отдельным пунктом в программе визита епископа Моисея стало **посещение Нижегородской епархии**. Иерарх встретился с митрополитом Нижегородским и Арзамасским Георгием и принял участие в торжествах по случаю дня памяти преподобного Серафима Саровского. 1 августа епископ Ларисский Моисей вместе с сонмом архипастырей Русской Православной Церкви сослужил председателю Синодального отдела по монастырям и монашеству митрополиту Каширскому Феогносту за Божественной литургией на площади перед Преображенским собором Дивеевской обители.

Во время пребывания в Москве епископ Моисей посетил Зачатьевский, Покровский, Новодевичий монастыри и Марфо-Мариинскую обитель милосердия. Радушный прием ему оказали матушки-игумении и сестры святых обителей. Владыка рассказал настоятельницам и насельницам московских женских монастырей о жизни Антиохийской Православной Церкви и ее женских обителей, в частности, Богородице-Рождественского монастыря Саедная. Кроме того, архипастырь выразил глубокое сожаление в связи с тем, что до сих пор нет никаких сведений о судьбе митрополита Алеппского Павла (Язиджи), похищенного в 2013 г. Во время военных действий в Сирии епископ Моисей служил под началом митрополита Павла в Алеппской епархии и вместе с местными священниками и верующими претерпел все тяготы войны, последствия которой Антиохийская Церковь продолжает ощущать и поныне.

Иерарх Антиохийского Патриархата также поклонился святыням Донского, Сретенского и Данилова монастырей. В Даниловом монастыре он встретился с наместником обители епископом Солнечногорским Алексием. Во время братской беседы архипастыри, в частности, обсудили вопросы единства Православия и происходящее в церковной жизни на Украине. На встрече с наместником Сретенского монастыря игуменом Иоанном (Лудищевым) епископ Моисей, читающий лекции по Ветхому Завету в Баламандском университете, рассказал о деятельности этого учебного заведения.

В воскресенье 4 августа епископ Ларисский Моисей **посетил Свято-Троицкую Сергиеву лавру** и сослужил митрополиту Таллинскому и всея Эстонии Евгению за Божественной литургией в Покровском храме Московской духовной академии. После богослужения для него была организована экскурсия по Церковно-археологическому кабинету МДА и Троице-Сергиевой лавре. В Троицком соборе обители иерарх поклонился честным мощам ее основателя преподобного Сергия Радонежского и иконе Святой Троицы, написанной преподобным Андреем Рублевым.

Последним пунктом в программе визита иерарха Антиохийской Церкви стал Воскресенский Ново-Иерусалимский монастырь. Епископ Моисей ознакомился с историей обители и поклонился ее святыням.

В паломнической поездке епископа Ларисского Моисея сопровождали представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока архимандрит Филипп (Васильцев), сотрудники Секретариата по межправославным отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата диакон Сергей Монахов и Г.К. Шилин, а также переводчик ОБЦС А.А. Монахова.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92055/>